

1. Bog je ljubav

1Iv.4,16
vjerovali

Bogu i

A.Božja ljubav prema nama

Jer.31,3

A mi smo upoznali ljubav koju Bog ima u nama, i u nju. Bog je ljubav: tko ostaje u ljubavi, ostaje u Bogu u njemu.

Iz daljine mu se Jahve ukaza:>>Ljubavlju vječnom ljubim te zato ti sačuvah milost.

Rim.8,38-39
ni

ni visina,

od

našemu.

-

Ef.2,4-6
ljubavi kojom

Kristom

njim postavi

Siguran sam da nas neće ni smrt, ni život, ni anđeli, ni poglavarstva, ni sadašnjost, ni budućnost, ni sile, ni dubina, ni bilo koje drugo stvorenje moći rastaviti ljubavi Božje, koja je u Kristu Isusu, Gospodinu

Ali Bog koji je bogat milosrđem-iz svoje velike nas je ljubio-nas, koji smo bili mrtvi zbog grijeha, s oživi-milošću ste spašeni-s njim nas i uskrisi i s na nebesima, u Kristu Isusu.

1Iv.3,1
zovemo

nas jer

Gledajte koliku nam je ljubav Otac iskazao, da se djeca Božja. A to i jesmo. Zato ne poznaje svijet njega nije uznao.

1Iv.4,10
nego je on

za naše

U ovome se sastoji ljubav: nismo mi ljubili Boga, ljubio nas i poslao Sina svoga kao žrtvu pomirnicu grijeha.

B.Osobnost Božje ljubavi (Agape)

Iv.3,16
jedinorođenoga

ima

Da, Bog je tako ljubio svijet da je dao svoga
Sina da ne pogine ni jedan koji u nj vjeruje, već da
život vječni.

Rim.5,7-8
dobročinitelja

svoju

bili

Dakako, teško se umire za pravednika, a za
možda bi se tko i usudio umrijeti. Ali Bog pokaza
ljubav prema nama time što je Krist, dok smo još
grešnici, umro za nas.

1Iv.4,9
poslao na

njemu.

U tome nam se očitovala ljubav Božja što je Bog
svijet svoga jedinorođenog Sina da živimo po

C.Isusova ljubav prema nama

Iv.10,11

Ja sam pastir dobri. Pastir dobri daje život svoj za
ovce.

Iv.15,13

Nitko nema veće ljubavi od ove: položiti vlastiti život
za svoje prijatelje.

2Kor.8,9

Ta, poznato vam je milosrđe Gospodina našega
Isusa Krista, kako je radi vas od bogataša postao
siromah da vi postanete bogataši njegovim
siromaštvom.

Ef.3,19

i upoznati ljubav Kristovu koja nadilazi spoznaju; da
budete ispunjeni do sve punine koja dolazi od Boga.

Otkr.1,5

i od Isusa Krista, vjernog svjedoka, prvorođenca od
mrtvih i vladara zemaljskih kraljeva. Njemu, koji nas
ljubi i koji nas je otkupio od grijeha svojom krvi.

D.Ostati u Božjoj ljubavi

Iv.14,21

Tko pozna moje zapovjedi i vrši ih, taj me ljubi. A tko
mene ljubi, njega će ljubiti Otac moj, i ja ću ga ljubiti i
objaviti mu samog sebe.

- Iv.14,23** Ako me tko ljubi, držat će moju riječ, i moj će ga Otac ljubiti; k njemu ćemo doći i kod njega se nastaniti.
- Iv.17,26** Objavio sam im tvoje ime, i ubuduće ću ga objavljivati, da u njima trajno bude ljubav kojom si me ljubio, i ja u njima.
- 1Iv.2,5** Ali tko god vrši njegovu riječ, uistinu, u tome je do savršenstva došla ljubav Božja. Po tome znamo da smo u njemu.
- 1Iv.4,19** Što se nas tiče, mi ljubimo, jer je on nas ljubio prije.

2.Prva zapovjed-ljubav prema Bogu

- 5Moj.6,5** Zato ljubi Jahvu, Boga svoga, svim srcem svojim, svom dušom svojom i svom snagom svojom.
- 5Moj.10,12** Dakle, Izraele, što od tebe traži Jahve, Bog tvoj? Smo to da se bojiš Jahve, Boga svoga; da po svim putovima njegovim hodiš; da ga ljubiš i služiš Jahvi, Bogu svome, svim srcem svojim i svom dušom svojom.
- 5Moj.30,20** ljubeći Jahvu, Boga svoga, slušajući njegov glas, prijanjuć uz njega, da živiš ti i tvoje potomstvo. Ta on je život tvoj, tvoj dugi vijek, da bi mirno mogao boraviti na zemlji za koju se Jahve zakle ocima tvojim Abrahamu, Izaku i Jakovu da će im je dati.

Jošua 22,5 Samo pazite da vršite zapovjedi i Zakon što vam ga dade Mojsije, sluga Jahvin: da ljubite Jahvu, Boga svojega, da zapovijedi uvijek idete putovima njegovim, da čuvate njegove, da se držite uz njega i da mu služite svim srcem svojim i svom dušom.

Jošua23,11 Brižno pazite da ljubite Jahvu, Boga svojega, jer se radi o vašem životu.

3.Druga Zapovjed-ljubav prema bližnjemu

3Moj.19,18 Ne osvećuj se. Ne gaji srđbe prema sinovima svoga naroda. Ljubi bližnjega svoga kao samoga sebe. Ja sam Jahve.

Mt.22,39 Druga je toj jednaka: Ljubi bližnjega svoga kao samog sebe.

Iv.13,34 Novu vam zapovjed dajem: Ljubite jedan drugoga; kao što sam ja ljubio vas, ljubite i vi jedan drugoga.

1Iv.3,11 Jer ovo je poruka koju smo čuli od početka: ljubimo jedan drugoga.

1Iv.3,23 A njegova je zapovjed ovo: vjerovati u Sina njegova Isusa Krista i ljubiti jedan drugoga kako nam je naredio.

A.Ljubav najveći dar

1Kor.13,13 Sada ostaje vjera, ufanje, i ljubav-to troje-ali je najveća među njima ljubav.

1Kor.13,2 Kad bih imao dar proricanja i znao sve tajne i sve znanje

premještao, kad bih imao puninu vjere, tako da bih brda
a ljubavi ne bih imao, bio bih ništa.

Gal.5,6 Uistinu, u Kristu Isusu nema vrijednosti ni
obrezanje ni
ljubavlju. neobrezanja, nego vjera koja očituje svoju snagu

Ef.3,17-18 da Krist stanuje u vašim srcima po vjeri; da u
ljubavi
zajedno sa uvriježeni i utemeljeni budete sposobni shvatiti
dubina. svim svetima koja je tu širina, duljina, visina i

Ef.3,19 i upoznati ljubav Kristovu koja nadilazi spoznaju; da
budete
ispunjeni do sve punine koja dolazi od Boga.

Kol.3,14 A povrh toga svega zaodjenite se u ljubav, koja je
veza
savršene skladnosti.

Ef.1,15-16 Zato i ja, čuvši za vašu vjeru u Gospodinu Isusu i
za vašu
zahvaljujem ljubav prema svima svetima, bez prestanka
za vas i sjećam vas se u svojim molitvama.

Kol.1,3-4 Zahvaljujemo Bogu, Ocu Gospodina našega
Isusa Krista
vjeru u uvijek kad molimo za vas, jer smo čuli za vašu
svetima Kristu Isusu i za ljubav koju imate prema svima
na radi dobra kojem se nadate i koje se za vas čuva
nebesima.

Filemon 1,5 čujem, naime, za tvoju ljubav i vjeru koju imaš
prema
Gospodinu Isusu i prema svim svetima.

B.Božja ljubav osposobljava za ljubav prema bližnjima

Rim.5,5 A nada ne razočarava, jer je ljubav Božja izlivena u našim srcima po Duhu Svetom koji nam je dan.

Gal.5,22 Naprotiv, plod su Duha: ljubav, radost, mir, strpljivost blagost, dobrota, vjernost, krotkost, uzdržljivost.

1Sol.3,12 A vas neka Gospodin učini da rastete i obilujete u ljubavi jedan prema drugomu i prema svima, kako i mi obilujemo u ljubavi prema vama.

1Sol.4,9 Za bratsku ljubav nema potrebe da vam pišem, jer vas je sam Bog poučio da ljubite jedan drugoga.

2Sol.3,5 I neka Gospodin upravlja vaša srca prema Božjoj ljubavi i prema Kristovoj postojanosti.

2Tim.1,7 Uistinu, Bog nam nije dao duha bojažljivosti, već duha snage, ljubavi i trijeznosti.

C.Blagoslov ljubavi prema bližnjima

Iv.13,35 Ako imadnete ljubavi jedan prema drugome, po tom će svi upoznati da ste moji učenici.

2Kor.13,11 Uostalom, braćo, veselite se, usavršavajte se, opominjite se budite složni i živite u miru, pa će Bog ljubavi i mira biti s vama.

Ef.3,17-19 da Krist stanuje u vašim srcima po vjeri; da u ljubavi uvriježeni i utemeljeni budete sposobni shvatiti zajedno

dubina,
Boga.

sa svim svetima koja je tu širina, duljina, visina i
i upoznati ljubav Kristovu koja nadilazi spoznaju;
da budete ispunjeni do sve punine koja dolazi od

1Iv.2,10 Tko ljubi svoga brata, stalno je u svjetlu, i u njemu
nema
sablazni.

1Iv.3,14 Mi znamo da smo prešli iz smrti u život, jer ljubimo
braću.
Tko ne ljubi, ostaje u smrti.

1Iv.4,7 Ljubljeni, ljubimo jedan drugoga, jer ljubav dolazi od
Boga,
i tko god ljubi, od Boga je rođen i poznaje Boga.

1Iv.4,12 Boga nikad nitko nije gledao; ako ljubimo jedan
drugoga,
Bog ostaje u nama, i njegova je ljubav u nama
savršena.

1Iv.4,16 A mi smo upoznali ljubav koju Bog ima u nama, i
vjerovali
u nju. Bog je ljubav: tko ostaje u ljubavi, ostaje u
Bogu
i Bog ostaje u njemu.

D.Ljubav kontra mržnji

1Iv.4,20 Ako netko tvrdi: Ljubim Boga, a mrzi svoga brata,
lažac je;
jer tko ne ljubi svoga brata koga vidi, ne može
ljubiti Boga
koga ne vidi.

Jak.3,9-12 Njim blagoslivljamo Gospodina i Oca, i njim
proklinjemo

izlazi
tako biti.
braćo
Tako ni

ljude koji su stvoreni na sliku Božju. Iz istih usta
blagoslov i prokletstvo. To ne smije, braćo moja,
Zar izvor na isti otvor toči slatko i gorko? Zar može,
moja, smokva roditi maslinama ili trs smokvama?
slan izvor ne može dati slatke vode.

Mt.5,23-24

žrtvenikom,
prinesi

Dakle: ako doneseš svoj dar na žrtvenik i tu se
sjetiš da ti
brat ima nešto protiv tebe, ostavi dar tu pred
hajde i najprije se izmiri s bratom, pa onda dođi i
dar svoj.

3Moj.19,17-18

njega. Ne
naroda.
Jahve.

Ne mrzi svoga brata u svom srcu. Dužnost ti je koriti
tvoga
sunarodnjaka. Tako nećeš pasti u grijeh zbog
osvećuj se. Ne gaji srdbe prema sinovima svoga
Ljubi bližnjega svoga kao samoga sebe. Ja sam

1Iv.2,9

Tko tvrdi da je u svjetlu, a mrzi svoga brata, u tami
je
sveudilj.

1Iv.2,10-11

Tko ljubi svoga brata, stalno je u svjetlu, i u njemu
nema sablazni. Ali tko mrzi svoga brata, u tami je; on
živi u tami i ne zna kamo ide, jer mu je tama zasljepila
oči.

IIv.3,10

Djeca Božja i djeca đavolska poznaju se po ovome:
tko god ne čini što je pravedno i tko ne ljubi svoga
brata, nije od Boga.

1Iv.3,14

Mi znamo da smo prešli iz smrti u život, jer ljubimo
braću. Tko ne ljubi ostaje u smrti.

1Iv.3,15 Tko god mrzi svoga brata ubojica je; a znate da nijedan ubojica nema u sebi trajnoga, vječnoga života.

1Iv.4,8 Tko ne ljubi, nije upoznao Boga, jer je Bog ljubav.

4.Ljubav prema braći i sestrama u Gospodinu Isusu Kristu

Iv.13,35 Ako imadnete ljubavi jedan prema drugome, po tom će svi poznati da ste moji učenici.

Gal.6,10 Prema tome, dok imamo povoljnu priliku, činimo dobro svima, posebno onima koji po ovoj vjeri pripadaju istoj obitelji.

1Petr.2,17 Sve poštujujte, braću ljubite, Boga se bojte, kralja častite.

5.Ljubav prema neprijateljima

Izreke 25,21-22 Ako je gladan neprijatelj tvoj, nahrani ga kruhom, i ako je žedan napoj ga vodom. Jer mu zgrčeš ugljevlje na glavu, i Jahve će ti platiti.

Mt.5,43-47 Čuli ste da je rečeno: Ljubi svoga bližnjega i mrzi svoga neprijatelja. A ja vam kažem: Ljubite svoje neprijatelje i molite za one koji vas progone, kako biste postali sinovi svoga Oca nebeskog, koji čini da njegovo sunce izlazi nad zlima i dobrima, i da kiša pada pravednima i nepravednima. Ako ljubite one koji vas ljube, kakvu ćete plaću imati? Zar i carinici ne čine to isto? Ako jedino svoju braću pozdravljate, što izvanredno činite? Zar i pogani ne čine isto?

Lk.6,27-30 A vama koji me slušate kažem: Ljubite svoje neprijatelje. Činite dobro onima koji vas mrze. Blagoslivljajte one koji vas proklinju. Molite za one koji vas ogovaraju. Udara li te tko po jednom obrazu, pružaj mu i drugi. Tko ti uzima ogrtač, ne brani mu ni košulje. Tko ti god ište, daji mu. A od onoga koji uzima tvoje ne traži to nazad.

6.Ljubav znači milost i oprostjenje

A.Bog nam je milostiv

Ps.103,8-13 Milosrdan i milostiv je Jahve, spor na srdbu i vrlo dobrotiv. Jarostan nije za vječna vremena niti dovijeka plamti srdba

njegova. Ne postupa s nama po grijesima našim niti nam plaća po našim krivnjama. Jer kako je nebo visoko nad zemljom, dobrota je njegova s onima koji ga se boje. Kako je istok daleko od zapada, tako udaljuje od nas bezakonja naša. Kako se otac smiluje dječici, tako se Jahve smiluje onima što ga se boje.

Ps.103,17. Al ljubav Jahvina vječna je nad onima što ga se boje, i njegova pravda nad sinovima sinova.

Tužaljke 3,22-23 Dobrota Jahvina nije nestala, milosrđe njegovo nije presušilo. Oni se obnavljaju svako jutro: tvoja je vjernost velika.

Iz.63,7 Slavit ću ljubav Jahvinu, slavna djela njegova-za sve što nam Jahve učini, za veliku dobrotu domu Izraelovu što nam je iskaza u svojoj samilosti, u obilju svoje ljubavi.

Hebr.8,12 jer ću biti milostiv prestupcima njihovim, grijeha se njihovih više neću nikako sjećati.

B.Opraštajmo jedni drugima kao što je i nama Bog milostivo oprostio

Mt.18,33 Zar nije trebalo da se i ti smiluješ svome drugu kako sam se i ja tebi smilovao?

Lk.6,36 Budite milosrdni kao što je milosrdan Otac vaš.

Ef.4,32 Mjesto toga budite jedan prema drugom prijazni, puni milosrđa. Opraštajte jedan drugome, kao što je i Bog vama oprostio u Kristu.

Kol.3,13 Podnosite jedan drugoga i dobrostivo opraštajte međusobno ako tko protiv koga ima nešto što je za ukor. Kao što je Gospodin vama dobrostivo oprostio, tako činite i vi.

Lk.17,4 Ako i sedam puta na dan sagriješi protiv tebe i sedam puta ti se obrati i rekne: 'Kajem se-oprosti mu.

Mt.18,21-22 Tada mu pristupi Petar i zapita ga: Gospodine, ako brat moj pogriješi protiv mene, koliko puta da mu oprostim? Do sedam puta? Isus mu odgovori: Ne kažem ti do sedam puta, nego do sedamdeset i sedam puta.

Izr.3,3-4 Neka te ne ostavlja dobrota i vjernost, objesi ih sebi oko vrata, upiši ih na ploču srca svoga. Tako ćeš steći ugled i uspjeti pred Božjim i ljudskim očima.

Mt.5,7 Blago milosrdnima, jer će postići milosrđe.

Mt.6,12 I otpusti nam duge naše kako i mi otpuštamo dužnicima svojim.

Mt.6,14 Da, ako vi oprostite ljudima njihove pogreške, oprostit će i vama vaš Otac nebeski.

C.Posljedice nepomirljivosti

Mt.6,15 Ako li vi ne oprostite ljudima njihovih pogrešaka, ni vaš Otac neće vama oprostiti vaših.

Mt.18,23-25 Zato je kraljevstvo nebesko slično kralju koji odluči urediti račune sa svojim slugama. Kad poče obračunavati, dovedoše mu jednoga koji mu je dugovao deset tisuća talenata. Budući da nije mogao vratiti, gospodar naredi da se proda on, žena mu djeca sa svim imanjem, da tako izravna dug.

Jak.2,13 Jer onoga koji ne bude iskazivao milosrđe zadesit će sud bez milosrđa; a milosrđe se smije sudu.

D.Oproštenje je i za vjerne Kršćane prijeko potrebno

Ps.86,5 Jer ti si, Gospode, dobar i rado praštaš, pun si ljubavi prema svima koji te zazivaju.

1Iv.1,9 Ako priznajemo svoje grijehе, vjeran je on i pravedan: oprostit će nam grijehе i očistiti nas od svake nepravедnosti.

Lk.17,3 Pazite na se. Ako ti brat sagriješi, ukori ga pa mu oprostí ako se pokaje.

Izr.28,13 Tko skriva svoje grijehе, nema sreće, a tko ih ispovijeda i odriče ih se, milost nalazi.

Ps.32,5 Tad grijeh svoj tebi priznah i krivnju svoju više ne skrivah. Rekoh: Priznat ću Jahvi prijestup svoj, i ti si mi krivnju grijeha oprostio.

Mt.18,15 Ako ti brat sagriješi, pođi te ga ukori nasamo. Ako te poslušā, dobio si svoga brata.

Jak.5,16 Prema tome, ispovijedajte grijehē jedan drugomu i molite jedan za drugoga da ozdravite. Mnogo moēe molitva pravednika ako je Źarka.